

**СОВЕТСКИЙ ЧЕЛОВЕК** — сильный, пытливый, деятельный, со взглядом, устремленным в космос, встает теперь перед миром, как человек будущего.

Эти слова принадлежат английскому писателю Дж. Олдриджу. Писатель понимает, что таким советского человека сделали революция и социализм. Каждого гражданина нашей страны, выезжающего за пределы СССР, он называет «послом социализма».

В словах Дж. Олдрижа — глубокий смысл. В них — признание того, что Советский Союз представляет собой самую яркую демократию мира, как говорил А. М. Горький.

В самом деле, наша Родина — общественное государство: здесь все трудящиеся города и деревни — хозяева своей жизни и судьбы, владельцы всех богатств страны. У нас все делается для народа и силами самого народа. Впервые в истории человечества в нашей стране ликвидирована частная собственность на средства производства, уничтожена эксплуатация человека человеком, вся власть находится в руках трудящихся. В этом прежде всего проявляется подлинная советская социалистическая демократия.

Наша демократия — это живой процесс постоянного развития творческой инициативы и самодеятельности миллионных масс, без чего немыслимо построить социализм, создать материально-техническую базу коммунизма, утвердить коммунистические общественные отношения, сформировать нового, всесторонне развитого человека.

Закончившийся недавно Пленум ЦК КПСС в своей работе, в своих решениях о развитии экономики СССР и партийном руководстве народным хозяйством, большое внимание уделил повышению роли трудящихся и их общественных организаций во всех делах советского общества, в управлении производством. «...Теперь, — отметил товарищ Н. С. Хрущев в докладе на Пленуме, — мы далеко шагнули вперед и настало время расширить и углубить демократические принципы управления предприятиями... У нас выросла партия, выросли профсоюзы, сорок процентов рабо-

# Самая яркая демократия земли

зых имеют среднее и высшее образование, создана большая инженерная прослойка. Надо, чтобы вся эта огромная общественная сила активнее участвовала в управлении производством».

Советская демократия коренным образом отличается от лживой буржуазной демократии, которой правящая верхушка капиталистических стран пытается прикрыть свою диктатуру. Как «образец демократии» безудержно восхваляются США. Ну еще бы! Ведь там — несколько партий, существует «оппозиция», выборный высший орган власти — конгресс и т. д. А много ли пользы от этого миллионам рабочих и фермеров, которые составляют основную массу американского народа?

Возьмем пресловутую многопартийность. Наиболее влиятельными партиями в США являются демократическая и республиканская, будто бы соперничающие между собой. Но их борьба напоминает грызню двух хищников за жирный кусок — политическую власть. Программы же у них почти одинаковые — типично буржуазные. Зато Коммунистическая партия — подлинная защитница народных интересов — в стране преследуется.

В ноябре этого года, уже в 88-й раз, в США состоялись выборы в конгресс. Но, как и раньше, в высшем органе государственной власти нет людей, которые выражали бы интересы народных масс. Ни в палате представителей, ни в сенате не вошел ни один рабочий, ни один фермер. Все правительство во главе с президентом Д. Кеннеди составлено из представителей монополий, которые, искать, не жалеют средств для того, чтобы обеспечить избрание своих кандидатов. Например, для переназнания губернатора штата Нью-Йорк Рокфеллер было затрачено свыше 1.250 тысяч долларов. Ясно, что члены конгресса будут защищать интересы тех, кто затратил средства на их «избрание», — интересы крупных капиталистических монополий.

В противоположность этому Верховный Совет нашей стра-

ны состоит из подлинных представителей народа. Из 1.443 депутатов Верховного Совета нынешнего созыва, 646 — работники и колхозники, непосредственно занятые в промышленности и сельском хозяйстве. Среди депутатов — сыны и дочери 53 национальностей, 390 депутатов — женщины.

Советская демократия проникнута заботой о человеке труда, его благополучии и счастье. Простые люди, замечательные труженики, находятся в составе высшего органа государственной власти, принимают законы, целиком отвечающие интересам всего народа. К примеру, Закон о государственных пенсиях СССР проникнут глубокой заботой о трудающихся: он реально обеспечивает право советских людей на материальное обеспечение в старости и в случае потери трудоспособности.

В решении больших и малых вопросов жизни нашей страны, строительства коммунизма участвуют не только почти два миллиона человек, избранных в состав Советов депутатов трудающихся. Этим все активнее занимаются и общественные организации, из которых одни широкие права и свободы: практически профсоюзы обединяют

сейчас 66 миллионов человек. Более 20 миллионов человек действуют в составе массовых самодеятельных организаций населения: народных дружин, товарищеских судах, домовых комитетах, комиссиях содействия и т. д. Широчайший простор для развития социалистической демократии, народной инициативы и творчества миллионных масс открыт благодаря тому, что партия решительно преодолела вредные последствия культа личности Сталина, восстановила ленинские нормы партийной и государственной жизни.

Товарищ Н. С. Хрущев на XXII съезде КПСС говорил: «Каждый рабочий, каждый крестьянин, каждый интеллигент может сказать: государство — это мы, его политика — это наша политика, задача развивать и укреплять его, защищать его от всяких посягательств — это наша общая задача». Ярким подтверждением этих слов служат сотни, тысячи фактов нашей действительности.

Социализм предоставил и, что особенно важно, гарантировал советским людям самые широкие права и свободы: право на труд, на отдых, на образование, политическую и

личную свободу. Победа социализма в нашей стране была законодательно закреплена в Конституции СССР, принятой в 1936 году.

С тех пор в советском обществе произошли большие изменения. Наша Родина вступила в период развернутого строительства коммунизма. А переход к коммунизму, как подчеркивается в Программе КПСС, означает всемерное развитие свободы личности и прав советских граждан. В соответствии с указаниями XXII съезда КПСС Верховный Совет СССР создал конституционную комиссию для выработки проекта новой Конституции СССР. В новой Конституции найдут отражение все новые черты, все существенные изменения в жизни советского общества.

Всего сорок пять лет прошло с момента основания нашего государства. Но как много сделано за это время! Весь мир восхищается нашими успехами в строительстве коммунизма, который, как записано в Программе КПСС, выполняет историческую миссию избавления всех людей от социального неравенства, от всех форм угнетения и эксплуатации, от ужасов войны и утверждает на земле Мир, Труд, Свободу, Равенство, Братство и Счастье всех народов.

Л. Григорян.  
кандидат юридических наук.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 45-й  
№ 286 5 декабря 1962 года ЦЕНА 2 КОПЕЙКИ

## В Совете Министров СССР

30 ноября 1962 г. под председательством тов. Н. С. Хрущева состоялось заседание Совета Министров СССР, на котором были рассмотрены вопросы, связанные с реализацией постановления Пленума ЦК КПСС от 23 ноября 1962 г. в части совершенствования управления хозяйственным строительством, улучшения дела планирования народного хозяйства и проведения единой технической политики.

В обсуждении этих вопросов принял участие председатель Советов Министров союзных республик, председатели государственных комитетов Совета Министров СССР, министры СССР, учёные и специалисты.

Для обеспечения проведения единой технической политики в народном хозяйстве и перестройки в связи с этим руководства научно-исследовательскими и конструкторскими организациями в соответствии с решением Пленума ЦК КПСС поручено Президиуму Совета Министров СССР разработать:

— предложения о перестройке работы государственных комитетов Совета Министров СССР по отраслям промышленности и передаче им ведущих научных, проектных и конструкторских институтов, конструкторских бюро заводов с опытными и экспериментальными базами;

— проект типового положения о государственных комитетах Совета Министров СССР по отраслям промышленности, исходя из необходимости вложить на них ответственность за внедре-

ние новой техники и технологии производства, за технический уровень развития данной отрасли и специализацию промышленного производства;

— проект положения о Госстрое СССР, имея в виду в корне пересмотреть функции этого комитета и возложить на него ответственность за осуществление капитального строительства в стране, за проведение технической политики в области капитального строительства и утверждение типовых списков.

Поручено также разработать проект положения о совнархозе с учетом необходимости наделить совнархозы широкими правами и оградить их от медленной опеки и проект закона о социалистическом предпринятии, имея в виду дальнейшее расширение прав директоров предприятий, руководителей строительных организаций и более активное участие трудящихся в управлении производством.

Придано необходимым образовать дополнительные государственные комитеты Совета Министров СССР по электротехнике, по легкой промышленности, по пищевой промышленности и по торговле.

Кроме того, даны поручения по разработке проектов положений о Госплане СССР и Совете народного хозяйства СССР, исходя из поставленных Пленумом ЦК КПСС задач в области улучшения перспективного планирования народного хозяйства страны и руководства реализацией планов по годам.

## НА ПРЕДПРИЯТИЯХ НАШЕГО ГОРОДА

Воодушевленные решениями новоярского Пленума Центрального Комитета КПСС, металлурги никелькомбината в истекшем месяце добились особенно хороших результатов в работе. Месячная государственная программа в целом по комбинату выполнена по валовой продукции на 105,8 процента, по товарной — на 103,7 процента.

Из планового отдела комбината сообщают:

— Охваченные стремлением внести свой вклад в дело успешного выполнения исторических решений новоярского Пленума ЦК КПСС, рабочие и специалисты комбината работали в ноябре особенно слаженно и ритмично. В результате месячный пляя перекрыт почти всеми цехами предприятия.

С первых дней декабря комбинат продолжает работать также ритмично и устойчиво, что создает предпосылки для успешного выполнения годовой производственной программы, социалистических обязательств, принятых на четвертый год семилетки.

В ноябре рабочие и специалисты завода сделали также партию паровых рубашек для важнейшей новостройки Оренбурга — завода струнобетонных изделий и конструкций.

В ноябрьские дни машиностроители завершили годовой план по экспортным поставкам.

Значительно перекрыл месячное задание, коллектив предприятия взял курс на успешное завершение годовой производственной программы,





Недавно на никелькомбинате состоялся традиционный вечер «Трудовой славы». Лучшим работникам предприятия вручен более 100 дипломов бригад и ударников коммунистического труда.

Более 50 дипломов вручено работникам экспериментального цеха коммунистического труда.

На снимке вы видите момент, когда председатель профсоюзного комитета предприятия Г. И. Маслов вручает диплом работнице экспериментального цеха комсомолки Валентине Ковалевой. В пехе ее хорошо видна именная медаль отличную производственнику, то активную общественнику, зачинателю многих добрых дел. Сейчас Валентина учится на первом курсе заочного отделения института.

Фото И. НЕСТЕРОВА

**СЕГОДНЯ** мы отмечаем всенародный праздник — День Советской Конституции. Подготовка к празднику проходила в те дни, когда весь советский народ начал претворять в жизнь решения Пленума ЦК КПСС.

Достойно встречают День Конституции формовщики стальлитейного цеха Южуралмашзавода. Коллектив, которым я руковожу, небольшой — всего 7 человек, но в делах его знают на заводе. К празднику мы пришли со значительным первым выполнением плана,

## За все в ответе

шников для капитанской дороги, улучшился их качество. И здесь нам удалось выиграть немало времени.

Сейчас не найдется, паверное, в нашей стране человека, который бы без волнения воспринял материалы Пленума ЦК КПСС. Большое внимание отведено в них повышению производительности труда. После того, как мы ознакомились с выступлением Н. С. Хрущева, каждый из нас задумался над тем, чтобы рабо-

тать еще производительнее. Верно сказал в своем выступлении Н. С. Хрущев: «У каждого рабочего есть свой резерв». Собрались мы недавно всей бригадой и решили снизить норму времени, которая требуется на изготовление форм для тележек изложниц. Раньше на это нам отводилось 60 часов, мы же решили справиться с работой за 54. Таким образом экономится 10 процентов времени.

Мы сделали это потому, что хорошо знаем — каждый из нас должен сегодня быть за все в ответе, изо дня в день вносить вклад в создание материально-технической базы коммунизма. И если каждый труженик снизит время, необходимое ему на изготовление или иной детали, результаты будут неплохие. Хочется, чтобы все коллективы задумались сегодня над тем, как привести в действие новые резервы повышения производительности труда, качества продукции, экономии средств. Все это в наших руках. Нужно постоянно совершенствовать существующую технологию, брать на вооружение все новое, передовое, активно участвовать в rationalizatorской работе, овладевать смежными профессиями.

Нужно сказать, что платформы — это основная наша продукция. Мы уже в совершенстве овладели всеми производственными операциями, научились экономить минуты и даже секунды драгоценного рабочего времени. Отменяя прошивку низа формы тележек изложниц, мы сэкономили материалы и около 20 минут на каждой операции. Неплохих результатов добилась бригада и при установке дополнительных холодильников: улучшилось качество, значительно уменьшилось коробление отливок.

Постоянное совершенствование технологии помогает нам добиваться резкого повышения производительности труда, ускорения формовочных операций. В этом году мы подали два rationalizatorских предложения, с внедрением которых ускорится изготовление

**В. Вастьянов,**  
бригадир формовщиков  
стальлитейного цеха Южуралмашзавода.

## ЧЕЛОВЕК ВСЕГДА ИМЕЕТ ПРАВО...

Вы, конечно, помните слова популярной песни:

**Человек всегда имеет право на ученье, отдых и на труд...**

С гордостью мы произносим их сегодня, когда наша страна отмечает День Советской Конституции. Она гарантировала народам нашей Родины великие права.

С практическим осуществлением этих прав мы сталкиваемся в своей жизни повседневно. У нас нет безработицы, наоборот, в газетах и у проходных на щитах мы все время встречаем слова «требуются»

требуются горячие до работы руки. Ежегодно все трудающиеся пользуются оплаченными отпусками. Сотни и тысячи людей учатся в учебных заведениях.

Никелькомбинат по праву считается одним из крупнейших предприятий нашего города. На его примере хорошо видно, как осуществляются в нашей стране права, данные Советской Конституцией. В профкоме предприятия его председатель Геннадий Иванович Маслов познакомил нас с интересными цифрами и фактами.

здоровье в профилактории при комбинате 700 металлургов.

## НА ОБРАЗОВАНИЕ

Вечерами, после трудового дня сотни никельщиков садятся за книги, конспекты, чертежи. Ноша техника, которой оснащаются цехи предприятия, требует от производственника глубоких знаний. Высокое звание участника коммунистического строительства обязывает расширять свой кругозор.

Сейчас более 400 металлургов комбината учатся в школах рабочей молодежи, более 200 никельщиков занимаются в средних технических учебных заведениях. О многом говорит и такая цифра — 172 металлурга без отрыва от производства готовятся получить диплом инженера. Среди них — работники плавильного цеха конверторщик Сычев, машинист возрудовки Королева, электрик Малахов, электромеханик первого дробильно-агрегационного цеха Шевцов и многие другие. Без малого 50 металлургов посещают в эти дни подготовительные курсы, готовясь поступить в высшие учебные заведения.

## НА ОБЕСПЕЧЕНИЕ В СТАРОСТИ

Подходит время отпуска или возникает необходимость подлечиться, поправить здоровье — и человек обычно обращается в профсоюз... За одиннадцать месяцев четвертого года семилетки около 400 металлургов никелькомбината побывали на курортах и в санаториях страны. Почти 40 путевок были выданы труженикам комбината бесплатно — член профсоюза оплачивал только дорогу.

Остальные же путевки были профкомом с огромной складкой. Металлург, уезжающий на курорт или в дом отдыха, вносит лишь 30 процентов стоимости путевки, 70 процентов оплачивает заводской комитет профсоюза.

Только на дни выхали отдохнуть в один из здравниц муж и жена Мошенко, он — бригадир слесарей обжигово-востановительного цеха ток. Абрюсева, супруги Мошенко проработали на предприятии более 20 лет.

На курортах и санаториях — это еще не все. В этом году около 800 никельщиков побывали в домах отдыха страны, более 100 совершили по путевкам туристические походы... Но и это не все. Нужно добавить, что за 11 месяцев

заслуженные отдыхи и поправили свое

Многие металлурги предприятия в преклонном возрасте ушли на заслуженный отдых и, как все советские люди их лет, получают пенсии. Хорошо обеспеченные материально, они не порывают связь с родным предприятием, помогают коллективу в работе. Ведь не сидят дома мастеровому человеку...

Совет пенсионеров комбината ведет большую и разнообразную работу. Многие ветераны активно участвуют в деятельности народной дружины, осуществляют контроль за работой магазинов, коммунальных отделов.

## Красив и славен

назад. Но и сейчас, если вы придете в коммунистическую бригаду строительного управления № 26 треста «Жилстрой», возглавляемую В. Гинелью среди других строителей увидите М. С. Гусеву.

— Нет, не в гости приходит к нам Макар Степанович, — рассказывает бригадир. — Есть у него эта добрая привычка — постоянно трудиться. Не может он сидеть сложа руки. Приходит и говорит: «Давай, бригадир, дело!».

Пенсия у Макара Степановича довольно солидная — получает он 87 рублей. С такими пенсиями, кажется, можно спокойно жить ни о чем не забояться. Но не может старый строитель, как он сам говорит, «целый день в окна смотреть». Привычка к труду стала для

него самым необходимым в жизни.

— Всякий раз, когда нашей бригаде дают новое задание, Гусев приходит на участок, — говорит бригадир, — хозяинским глазом осматривает работу маляров, штукатуров. Но больше всего его конечно интересует дела столяров и плотников...

Бригаде немало молодых строителей. Многие из них только начинают по-настоящему осваивать свою профессию. И помощь Макара Степановича всегда нужна. Чаще всего опытный строитель подходит к Макару Кутеву.

— А ну, покажи, голубчик, что сделал — говорит Макар Степанович.

И если найдет, что молодой плотник выполнил ту или иную работу хуже, чем ее можно выполнить, не отойдет от него, пока все не будет сделано «в аккурат», как выражается М. С. Гусев.

(Окончание на 4-й стр.).

# У ЗАВОДСКИХ ИССЛЕДОВАТЕЛЕЙ

В докладе товарища Н. С. Хрущева, в решениях ноябрьского Пленума ЦК КПСС уделено большое внимание дальнему развитию химической промышленности.

В свете решений Пленума значительно возрастает роль и ответственность нашего предприятия и, в частности коллектива нашей исследовательской лаборатории в борьбе за дальнейшее совершенствование технологии производства, за внедрение передовых технологических процессов, выявление внутренних резервов, за совершенствование системы контроля производства и за создание новых видов нефтепродуктов.

Расскажу коротко о работе коллектива исследовательской лаборатории завода.

Создание при лаборатории экспериментального бюро, укрепление его опытными кадрами позволило коллективу лаборатории принять участие в ряде важных и интересных работ.

Известно, например, что в 1961—1962 годах на заводе было осуществлено два опытных пробега установок на шапаловской нефти. Целью проведения этих пробегов послужила необходимость изыскания условий для получения сортовых смазочных масел из шапаловской нефти. Результаты, которых мы добились, заинтересовали внимание. Достаточно сказать, что сотрудники лаборатории совместно с работниками экспериментального бюро подготовили семь опытных образцов различных сортов масел с соответствующей технической документацией. Часть этих образцов уже прошла государственные испытания и получила положительную оценку.

Заслуживает внимания и такая работа. В октябре прошлого года к главному технологу завода обратились с просьбой работники Орского мясокомбината.

— У нас работают холодильные компрессоры иностранного производства, — сказали они, — обычное компрессорное масло, применяемое для отечественных машин, для них не подходит. Не можете ли вы помочь нам?

На заводе охотно поддержали просьбу пищевиков. По заданию главного технолога и с его помощью работники лаборатории внимательно изучили условия работы холодильных компрессорных машин, свойства различных масел, выпускаемых заводом, а также свойства уже полученных опытных образцов масел. В результате нужное решение было найдено, масло, которое полностью удовлетворяло бы характеру работы иностранных холодильных компрессоров, удалось получить. Сейчас это масло прошло испытания на ряде мясокомбинатов Урала и Казахстана и получило одобрение со стороны пищевиков.

Интересна и очередная работа сотрудников лаборатории, непосредственно связанная с опытами по переработке шапаловской нефти. Получаемые в настоящее время нефтяные битумы зачастую плохо ведут себя при эксплуатации, хотя качество их полностью отвечает существующим требованиям. Поэтому встал вопрос о предъявлении более жестких требований к качеству нефтяных дорожных битумов. Были предложены проекты нового ГОСТа на битумы.

Работники исследовательской лаборатории задались целью установить, пригодно ли наше сырье для получения таких битумов, которые полностью удовлетворяли бы требованиям нового ГОСТа? По-

тому они решили выяснить, какая должна быть технология изготовления этих битумов.

Коллектив лаборатории уже подготовил соответствующие рекомендации. Однако окончательные выводы можно будет сделать только тогда, когда эти рекомендации будут проверены в промышленных условиях. А надо отметить, что промышленная проверка, к сожалению, сильно затягивается.

Интересны опыты, связанные с совершенствованием технологии переработки эмбенского сырья, опыты по обессоливанию нефти, по проблеме получения «чистых» сточных вод, некоторые другие работы.

В исследовательской лаборатории много работают и над освоением новых методов контроля. Осваиваются здесь и такие анализы, внедрение которых связано с выпуском новых видов продукции.

Освоение и проверка новых методов контроля осуществляется, как правило, вместе с контрольными лабораториями. Так, вместе с работниками сырьевой лаборатории освоен новый метод определения хлористых солей и нефти, вместе

решить эту проблему. Если будут получены положительные результаты, то в проект реконструкции цеха присадок, которую намечено осуществить в ближайшее время, будут внесены соответствующие изменения, это позволит в дальнейшем решить важную задачу улучшения цвета масел с присадкой.

Важно также продолжить изучение процесса предварительного защелачивания, уяснить место этого процесса в общей схеме переработки казахстанских нефтеи, в схеме получения из них высококачественных масел. Исследование предполагается вести с двух точек зрения — химической и технологической.

В стране вступают строй все новые и новые нефтяные месторождения. Большинство из них дает сырье с большим содержанием серы. Но все эти сернистые соединения являются нежелательными? Как выделить, как удалить из нефте-продукта ненужные, вредные примеси, как оставить в них, которые удашают эксплуатационные свойства? Эти вопросы также волнуют заводских исследователей и производственников. И наша лаборатория вместе с головным научно-исследовательским институтом намерена в предстоящем году заняться изучением этих проблем.

Много и других — сложных и менее сложных работ должно быть выполнено коллективом лаборатории и экспериментального бюро. К числу их относятся и изучение путей улучшения очистки сточных вод, и получение низкозаводящих топлив, и изучение газовых ресурсов и т. д.

Вполне понятно, что успех в поисках прежде всего зависит от людей, от кадров, от их знаний и опыта.

Наш завод располагает такими кадрами. К числу их можно отнести, например, заместителей главного инженера Т. В. Билокура и В. И. Матюшкина старшего инженера маслоблока № 1 тов. З. И. Шатокину, главного энергетика тов. Е. Ф. Савицкого и других. Но только главный технолог завода тов. А. М. Элькес уделяет повседневное внимание работе исследовательской лаборатории и экспериментального бюро, а остальные пока слабо вникают в их нужды и запросы. Крайне мало внимания уделяется работе экспериментального цеха со стороны главного механика тов. Я. И. Фигина.

Исторические решения ноябрьского Пленума ЦК нашей партии ко многому обязывают. И наша задача — принести максимальную пользу производству. Родине, сделав все, чтобы исследовательская лаборатория стала подлинным центром научной мысли и технического прогресса на нашем заводе.

Н. Иванова, старший инженер исследовательской лаборатории завода имени Чкалова.

**Весь мировой опыт, в том числе и наш опыт за последние годы, говорит о том, что новейшие достижения химической науки, особенно в производстве синтетических материалов, неизмеримо повышают роль химической индустрии в борьбе за технический прогресс и развитие экономики страны. Химические материалы все шире пробивают себе дорогу, как заменители материалов, которые раньше считались незаменимыми.**

(Из доклада товарища Н. С. Хрущева на ноябрьском Пленуме ЦК КПСС).

с работниками товарной лаборатории проверена и отработана методика определения тетраэтилсвинцина в бензинах. Одновременно сотрудники лаборатории выполняют немало так называемых оперативных заданий, которые исходят от работников ведущих технологических цехов. Выполнение этих заданий часто имеет большое значение для производств.

В недалеком будущем коллектив лаборатории экспериментального бюро должен будет обеспечить пуск целого комплекса укрупненных экспериментальных установок, что позволит поднять исследовательские работы на новую, более высокую ступень. В частности, на этих установках мы сможем более детально изучить и отработать методику двухступенчатой деафальтизации с тем, чтобы в более короткий срок внедрить ее в производство.

К числу очередных задач, стоящих перед лабораторией, относится проблема, связанная с получением светлой или так называемой «осветленной» присадки. Исследовательская лаборатория сделала ряд попыток

БОЛЕЕ ДВУХСОТ МЕТАЛЛУРГОВ никелькомбината без отрыва от производства занимаются в высших учебных заведениях. Многие из никельщиков уже закончили их. Дипломы заочного политехнического института получили уже 28 работников предприятия.

На комбинате подготовлен стенд, на котором помещены фотографии выпускников института, тружеников предприятия: старшего электрика аглофабрики тов. Боголюбского, начальника цеха минераловодных изделий тов. Глазунова, работника института «Гипроникель» тов. Ножко и других металлургов. Они служат хорошим примером для тех, кто учится и собирается учиться.

## Работают на заводе две бригады

Одной бригадой руководят Сергей Прохоров, другой — Александр Бектимиров. В обоих коллективах — по восемь сварщиков. Трудятся они на участке сварки вспомогательных заводов металлоконструкций.

Условия у них — совершенно одинаковые. Обе бригады варят фермы и колонны. Рабочие площадки, на которых они работают, расположены по соседству. Одни и те же крановщики обслуживают их, одни и те же мастера выполняют им наряды.

И работают оба коллектива не плохо. Бригада Сергея Прохорова за последние четыре месяца выполнила план на 126 процентов, а коллектив, руководимый Бектимировым, — на 116. Но когда начинаешь сравнивать эти цифры, невольно возникает вопрос: почему при равных условиях выработка в коллективах различная?

Беда в том, что сварщики из бригады Бектимирова не умеют ценить минуту. Еще задолго до гудка на обед, они, как правило, начинают гасить голубое пламя электросварок. Да и к работе начинают готовиться только с гудком. Пусть они кончат работу

всего лишь на 3 минуты раньше и начинают ее с таким же незначительным опозданием, но в результате бригада, состоящая из восьми человек, теряет за день около 90 минут. А ведь бывали случаи, когда сварщики из бригады Бектимирова теряли на переменах и в обед больше времени. Прохоров и его товарищи по работе поступают иначе — они умеют дорожить каждой секундой рабочего времени. Уже к началу смены у них заготовлены инструменты и сварочные агрегаты. Сварщики передовой бригады зарабатывают работу только тогда, когда прогудят на заводе гудок.

Бригадир Бектимиров в свое оправдание может сказать, что в соседней бригаде есть такие квалифицированные сварщики, как Николай Степанюк, Виктор Баскалов и другие, которые уже не первый год работают на заводе, имеют большой практический опыт и рабочую склонность. Они, мол, и приносят славу бригаде.

Бесспорно, в бригаде Прохорова много талантливых, замечательных мастеров своего дела. Но коллектив этой бригады не останавливается на достигнутом. Про-

Кемеровская область. Новый всесоюзный рекорд суточной производительности узко-захватного комбайна «К-52-М» установлена комплексной бригадой Геннадия Конончука с шахты «Березовская-1» треста «Кемерогузголь». За сутки она выдала из 360-метровой лавы 2920 тонн угля. Это равно выработке целой шахты. Такого показателя никто еще не достигал.

На снимке: комбайн бригады Г. Конончука. На переднем плане — Геннадий Конончук (слева) и помощник начальника участка Раут Лапыков.

Фотохроника ТАСС.

## Прский рабочий

5 декабря 1962 г. 3 стр.



♦ В 1939 году в Орске насчитывалось 25 школ, 13 детских садов, 8 медицинских учреждений, в которых работал 41 врач. А сейчас?

♦ Называем цифры, которые нам представили работники городского статистического управления.

По состоянию на 1 декабря 1962 года в Орске имеется 8 начальных, 22 восьмилетние

## ЯРКИЕ ЦИФРЫ

и 13 десяти-одиннадцатилетних школ. В них обучается 34093 школьника.

Более 2 тысяч учащихся насчитывается в учебных заведениях профессионально-технического образования.

## Красив и славен

(Окончание. Начало на 2-й стр.)

Макар Степанович был на стройке и тогда, когда возводились корпуса поликлиник темпэлектроцентрали, работал на строительстве 28 дома, что у стадиона «Авангард», на многих других объектах. И говориши полуслуха-полусерьезно спрашивали его:

— Да какой же ты пенсионер, Макарыч? Когда найдешь покой?

— До покоя ли? — спрашивал в ответ пенсионер. — Вот видите дверь запороли. Не годится такая дверь в новом доме. Нельзя отмечать радость новоселов...

И Макар Степанович сам взялся за исправление «загнанной» двери. Не ушел с участка, пока не сделал все по-своему, по-хозяйски.

На строительстве широкозранного кинотеатра, где трудится бригада В. Гинкель, за-канчиваются сейчас отделочные работы. Много дел сейчас у стекольщиков. Нелегко им на объект поставили толстое стекло большого размера. Попробовали разрезать его по формату — не получается. Тогда прораб Н. А. Мерц вспомнил о Макаре Степановиче. Послал к нему «народного», просил прийти помочь.

— Как тут было не прийти, если нужен, — говорит М. С. Гусев.

Пришел, показал, как резать стекло, и... остался. Вот уже неделю ежедневно приходит на стройку. Уходит вместе со всеми, когда кончается рабочий день.

— Останусь на стройке теперь до тех пор, пока объект не будет сдан, — говорит он. — А потом вместе со всей бригадой пойду на новое мес-

## Карамель — на потоке

До 14 тонн разнообразных изделий выдает ежесуточно городской пивецкомбинат. Органы каждого дня получают около трех тонн кондитерских, почти две тонны сахаристых, восемь — дешевые тонны макаронных изделий.

Не так давно комбинатом получена новая поточная карамельная линия. Она изготовлена на Киевском и Барском машиностроительных заводах. Линия состоит из нескольких узлов — подкаточной, штамповочной, калибрующей, дражировочной машин, начиночного и вакуум-аппарата, двух ярусного транспортера.

Сейчас новая поточная линия находится в стадии освоения. В скором времени намечено ввести ее в эксплуатацию. Это позволит расширить ассортимент кондитерских изделий и увеличить их производство.

**НА РАБОЧИХ МЕСТАХ.** Самодеятельные артисты Дома культуры машиностроителей — частые гости в цехах предприятия. Прямо на рабочих местах во время обеденных перерывов они выступают перед машиностроителями с концертами.

Недавно такой концерт прослушали механообрабочники, кузнецы и прессовщики завода. Понравился слушателям сольное выступление самодеятельного артиста Васильева, деклamation Байченко и Галицкого.

— Приходите к нам почаще — приглашают машиностроители своих товарищей — артистов.

то. С моими руками можно еще долго работать...

А руки у него, прямо надо сказать, умелые. Делают они все добро, красиво, аккуратно. И даже самый придирчивый прораб вынужден признать: «Ты, Макарыч, не плотник, не столяр, а ювелир!»

Не так давно Макар Степанович получил письмо от дочери Зинаиды. Она окончила педагогический институт и уехала работать в Иркутск. Пишет оттуда, что работает учительницей, что дел всегда много.

— А я ей ответил, что это хорошо, когда есть дело, — рассказывает Макар Степанович. — Доволен я, что дочь у меня нашла правильную дорогу, трудится на пользу обществу.

Да, труд на пользу народа давно стал для Макара Степановича Гусева первостепенным делом. И эту любовь к труду, это стремление с головой уйти в любимое дело он передал своей дочери.

М. С. Гусев имеет немало наград. Каждая из них заслужена добросовестным трудом. — И разве могу я сейчас, уйдя на пенсию, забыть о том, как высоко оценен мой скромный труд? — спрашивает Макар Степанович. — Разве могу равнодушно смотреть на большие дела, которые совершаются вокруг? Нет, не сказал я еще своего последнего слова. Книжка пенсионера — не для того она, чтобы вспоминать о сделанном...

«Надо поставить свою жизнь в такие условия, чтобы труд был необходим. Без труда не может быть чистой и радостной жизни», — говорил когда-то А. П. Чехов. И кажется, что говорил он это, глядя на таких людей, как Макар Степанович Гусев. Они были и во времена великого русского писателя. А сейчас, в наши дни, их миллионы. Миллионы тех, кто не мыслит себе «чистой и радостной» жизни без труда, кто «красив и славен» в труде.

М. Галь.

В пяти средних специальных учебных заведениях — нефтяном, машиностроительном, индустриальном, строительном техникумах и медицинском училище — 3747 учащихся. На факультетах политехнического и педагогического институтов — 4752 студента.

К услугам жителей — десяти библиотек. Число читателей в них составляет 62 тысячи. Книг в библиотеках — 562 тысячи томов.

Для детей трудящихся открыто 59 детских садов и 14 яслей. В них более 10 тысяч мест.

А как обстоит дело с медицинским обслуживанием населения?

И здесь предоставляем словарь цифр.

В городе 19 больниц и поликлиник. В них трудятся 2808 медицинских работников.

Кажется, всего несколько цифр. А как много они говорят! Каждая цифра — свидетельство огромной заботы, которую проявляют партия и правительство в советских людях.

## НАША конституция

Она и мудрая,  
Она простая, —  
Люди повторяют  
Меж собой.  
Ей суждено быть  
Вечно молодой,  
Она, как песнь,  
Как юность золотая.  
Сияет нам  
Немеркнущей  
Звездой.  
С ее страниц  
Свобода солнцем  
Светит,  
В ней для народа  
Каждая строка,  
Оней мечтали,  
Может, сто лет,  
Она дороже книжек  
Всех на свете:  
Ее писала  
Партия рука.  
Мих. ЛАПЫГИН.

## СТЕНД рассказывает...

В те дни, когда на полях Оренбуржья шла битва за урожай, в совхозах и колхозах области наряду с полеводами трудились металлурги никелькомбината.

Об этом интересно рассказываёт новый стенд, подготовленный силами актива красного уголка ДАП-2. Здесь можно узнать о том, что коллектив цеха только в нынешнем году собрал для сельской библиотеки более 150 книг, что зачеты на курсах комбайнеров и трактористов успешно сдали 24 агрономатчика.

ли «Клуб интересных дискусий».

Первое заседание клуба уже состоялось. Ребята вели разговор о новых кинофильмах, посвященных нашей молодежи.

Заседания клуба будут проводиться еженедельно. Школьники будут обсуждать новинки киноискусства, спектакли городского театра, произведения живописи.

**КОРОТКО**

ПО НОВОЙ ДОРОГЕ. Много неудобств для водителей и пассажиров доставляла дорога между поселками Никель и Первомайский. Часто из-за плохого состояния дороги рывался график движения.

Недавно закончено асфальтирование новой дороги, связавшей поселки. Это хороший подарок для тружеников.

ЖАРКИЕ СПОРЫ. Старшеклассники школы № 8 создали



... занятия в студии актера, недавно организованной в драматическом театре имени А. С. Пушкина, уже окончились. Но никто не торопится уходить: еще о многом хотят поговорить молодые исполнители со своими наставниками — режиссером театра А. П. Боковым и старейшей актрисой города, ныне пенсионеркой, Е. А. Вагановой...

Фото Б. ТАНА.

## Спортивная Хроника

Еженедельно, по понедельникам, в кабинете председателя городского совета Союза спортивных обществ и организаций А. В. Колбинцева собираются инструкторы физкультуры коллектива предприятий промышленности, строительства, транспорта. Они приходят сюда, чтобы обменяться опытом работы, наметить планы на будущее.

В минувший понедельник состоялось очередное заседание инструкторов. На нем шел разговор об организации и проведении очередных соревнований по зимним видам спорта.

\* \* \*

В клубе «Серп и молот» проходил городской комсомольско-физкультурный акт. С докладом «Об итогах летнего спортивного сезона и задачах на зимний» выступил председатель горспортсюза тов. Колбинцев. В прениях по докладу слово взяли представители ряда физкультурных коллективов.

В заключение участники актива просмотрели спортивные кинофильмы.

\* \* \*

Первенство города по волейболу среди школьников — в разгаре. Здесь сыграны первые четыре тура. Лидерство захватили юные волейболисты средней школы № 16. Они уверенно одерживают одну победу за другой.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

## Эпоха сегодня

Кинотеатр «Октябрь» — «Полосатый рейс». Начало в 9 ч. 30 м. утра — «Никогда». Начало в 11, 1, 3, 5, 7 и 9 час. вечера.

Кинотеатр «Пионер» — «Доктор Айболит». Начало в 3 ч. 30 м. 1 ч. 20 м., 3 ч. 15 м., — «Катя Катюша». Начало в 11 ч. 25 м., 5 ч. 15 м., 7 ч. 25 м., 9 ч. 30 мин. вечера.

Клуб «Серп и молот» — «Сегодня ночью погибнет город».

Дом культуры нефтяников — «Бей барабан!».

Дом культуры железнодорожников — «Гусарская баллада».

Клуб мясокомбината — «Джамиля»

г. ОРСК, СОВЕТСКАЯ, 84. Телефоны: редактор — 3-68, ответственный секретарь — 5-06, отделы: партийный — 2-25, отделом по работе с жизнью, промышленности, культуры и быта — 2-66, бухгалтерия — 0-51.